

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 5 ft. 50 kr.
 Fél évre 5 ft. — kr. 1/4 évre 3 ft. 50 kr.

Előfizetési pénz minden közzétételre:
 Főpíaci, Vecsey-ház földszintjén
 a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethető helyben:
 Telegraf K. Lajos könyvkereskedésében
 a szerkesztőségnél. — Egyébütt
 a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:

Öt-hatásos petitiókért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint az előzőekben
 ismételt hirdetések, alkalmanként a leg-
 olcsóbb árértékű.
 Bélyegdíj: minden bejelentésért külön
 30 kr.
 „Nyitólé”-en megjelölt közzététel
 hatáskor 15 kr.
 Név- vagy bérmentésnél beküldött kért-
 iratok nem vésnek tekintetbe. — Ugy
 szintén kizárólag nem adnak vissza.

Színház.

13. szám.
 decz. 6-án 1874.

csos Pista

3 fely. Irta Rákosi Jenő.
 zette Erkel Gyula.

kor, vége fél 10-kor.

an e színpadon először

Bayard és Vailli. Fran-

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

decz. 5. (Távirati tudó-

cs. arany 5.24 1/2; Napo-

s kiadójai: József

színház.

Gyökeres orvoslást!

II) A boldogemlékezetti Csokonai Vitéz Mihály egyszer egy társaságban azt állította, hogy mindenféle állapotú ember között legtöbb orvos van a világon — s ez állítását azzal okadatoolta, hogy a beteg emberrel szemben még a laikusok is megannyi orvosnak válnak ki, egyet, ki mást ajánlva a szenvedő részére.

Csokonaink e mondata sohasem lön jobban igazolva, mint most, midőn a haza — beteg, midőn itere nagyon rendetlenül ver, — és a megsemmisülés válsága fenyegetőzik.

Mindenki igyekszik szíval segíteni rajta, hogy e rendetlenül verő titer, szokott rendes állapotába tereltesék vissza.

Sokan ajánlgatják azt az általános gyógyszert, melyet „t a k a r é k o s s á g”-nak neveznek.

Es csakugyan ez is lenne a leg-hatásosabb kura a szegény, beteg, vér-vezetett hazára nézve, melyet immár szípolozás, piócázás által talpra állítani nem lehet.

Azt mondja egy német példabeszéd: „Sparsamkeit ist eine Tugend!“ (A takarékoság erény.) s ezt egy állam sem tartá inkább szem előtt a napoleoni világháború harcok után egész félszázadon át, mint Poroszország, melynek bezzeg rendén is van ám a szénája.

Hajh, de mi, parádés nemzet, hogy szokhatók meg így egyszerűre a takarékoság szép, de „nehéz” erényét.

Ugyan meg tud-e állani a tékozló fiú a fele-uton pazarlásaiiban? Meg! De csakugy, ha szakit multjának szokásaival s öszszébb vonja — a takarót.

Ez pedig olyformán történhetik meg, hogy a háztartás költségét ott ahol és a mint csak lehet, megnyirbálja s gyümölcsötlenül kint heverő vagy éppen veszendőbe menő tőkét behajtani igyekezik.

A háztartás költségét sokféleképen össze lehet vonni. A kiadásokat itt is, amott is lehet apasztani.

Leginkább lehet pedig a katonaságnál olyaténképen, hogy a „presenzstand”-ot alább szállítjuk s szolgálatra csupán annyi katonát tartunk, a mennyi éppen szükséges. A többit pedig haza eresztjük h o s s z u szabadsággal, várva szebb idő derülését.

Veszendőbe menő tőkéknek tartjuk a hazának oly pénzüsségeit, melyeknek még hollétérol sem birunk tudomással. Igy, — hogy többet ne említsünk, — tessék csak olvasóinknak visszaemlékezni a Lónyai-Osernatoniféle pörpatvarra, midőn Simonyi Ernő az országgyűlésen fölszólat s kérdést intézett, — ha jól emlékszünk — bizonyos összeg hollétérol, mely, ha nem csalódnak, tíz és fél millióra rugott. Simonyi ez interpellációja pusztaságban hangzott el, a nélkül, hogy azóta akár ő, akár más e dolgot fölmelegítette volna s a nemzet eddigéig tudomással birna róla, hogy voltaképen, hol őrizik ezt az összeget. Hogy ez nem kallódott el, föltételezzük; azonban nem ártana, ha arról azok, kik

tudják, hol rejlenek azok a Simonyi által emlegetett milliók, — fölvilágosítást nyújthatnának. Bezzeg jó hasznát lehetne most azoknak venni a haza e siralmas, balhelyzetében, melybe azt részint tapintatlanság, szakavatlanság, részint a lelkiismeretlen gazdálkodás sodorta.

A takarékoság elvét érvényesíteni lehet még a miniszteriumoknál is.

A felesleges főhivatalnokokat el kell bocsátani szép szerével s inkább a kevesebb költségbe kerülő kisebb hivatalnokok számát szaporítani, — s ezeknek is tessék naponként legalább hat órát a munkaszünet mellett ilüni. Igy aztán nem gyűlül halomra a sok tárgy s jövőre kevesebb erővel is többet lehet lendíteni.

Az igaz, hogy ily gyökeres orvoslást sokaknak nagyon is az elevenére fog hatni.

De se baj! Hogy az egész testet megmenthessük az elüzögösödéstől, egyes tagokat föl kell áldoznunk.

Gyökeres orvoslást mindenelőtt; különben soha sem eviczkelhetünk ki abból a bajból, melyet hét évi furcsa gazdálkodás idézett elő s melyben már is nyakig vagyunk!

— Gyönyörű gazdálkodás. A kecskeméi törvényesknél a szükséges nyomtatványokra árlejtés tartatott. Két ajánlat volt. Sz. ajánlata olcsóbb lett volna, mint T.-é, de azért T. lön a nyertes. S miért? mert Sz. baloldali. Ha szomorú nem volna az ilyen, nevetni lehetne rajta.

— A török-szent-mártoni tanoda pártfogósága nov. 15-én gyűlést tartván, annak gyűléskönyve im ez: A patronatus igazgatója kijelenté, hogy a tanoda költségét, hogy amár erősen hiszi, miként az egyetemes gyűlés által kiküldött bizottság mit sem talált gimnáziumunkban a panslavizmusból s hazaelenes szellemből, melylyel valódatott: mindazáltal okulva a két ártatlannal elöltült tanítótunk sorsán, ugy önmagától indította, mint több pártfogó sző-és irásbeli megkeresése folytán összehívta hírlapi uton a patronatusi gyűlést, melynek tárgya az ő s több tag véleménye szerint, nem lehet fontosabb annál, mint hogy a török-szent-mártoni tanoda bezárása esetére szorgalmas tanácsot jövedjenék, ha csak rövid időre szóló biztosításról gondoskodjanak. A pártfogósági gyűlés lelkiismeretesen megfontolván e körülményt, egyhangulag határozta: 1. A gimnázium bezárása vagy felfüggesztése esetére rendel, hogy az ő el nem látott tanárainak két évi fizetése havonkénti részletekben kiadassék. 2. E rendelkezés életbe lép a gimnázium bezáráásával vagy felfüggesztésével s tart az ideiglenesen máséknél nem látott tanároknak név két évig. 3. E czéllra kitűzi a pártfogó gyűlés, hogy pénzárbról 5400 forint rögtön holnap, halasztás nélkül Melberger Zsigmondnak kiadassék. 4. E határozat megvalósítására Melberger Zsigmond ügyvéd hatalmazatik meg, oly joggal, hogy független képviselőt vagy utódot állíthat.

— Az aradi „Alföld” azt tanácsolja a román kongresszusnak, hogy aradi püspökké Popeát válaszsza.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

— A horvát tartománygyűlés e hó 19-ére hivatott össze, hogy a horvátok addig, míg a közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyalhassák tartományi költségvetésüket, mely most miután az új kiegyezési törvény alapján biztosított 45%-a az előirányzott adóknak három millió forint fedezetet mutat fel, irigyléreméltó bizottsággal és kényelmességgel minden hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egybegyűlő horvát képviselők a pénzügyi törvényjavaslatok fölött is értekezni fognak egymással.

mi mindenesetre helyes, legalább megduhatni, mely véleményeket táplálnak ok e javaslatokról, melyek ha törvényyé válnak, a horvátok jövedelmét is szaporítják. A pénzügyi felbontalmazásról szóló javaslat tárgyalására a horvát képviselő Budapestre érkezik.

— A dologház alapja részére gr. Pálffy János 100 frtot adott.

Nagyszerű alapítvány.
 Öszinte örömmel és a kedves benyomás hatása alatt egész lelkesedéssel hozunk nyilvánosságra egy ténny, mely a tudományosság fontos ügye iránti mély érdeklődés szép bizonyítékul tekinthető, s a mivelődés erős tényeül szolgál.

Könyves Tóth Antal ur, városunk egyik tekintélyes polgára s a helybeli főiskola ügyvéde, 25 és fél nyilas debreczeni tanyabirtokát — melynek értéke a mai árak szerint is 25.000 ftra tehető — végrendeletileg a debreczeni ref. főiskolában a jogi tanszak javára alapítványul hagyományozta.

Az erről szóló okmány már be is adatott általa a főiskola levéltárába.

E szép tett nem szorul dicséretre; magán viseli az a ragyogó szint, mely fénylik és világít egyszerűre.

Azonban el nem mulaszthatjuk megjegyezni, hogy e szép alapítvány iránti rendelkezés épen alkalmas időben történt, midőn főiskolánkban a jogi tanfolyamra nézve a „lét és nem lét” kérdése előtérbe nyomult.

A veszély óráiban van legközelebb hozzánk a gondviselés segélye!

Ime, a nemes példa a jogi tanszak megmentésére az első szerencsejel!

Nem kételkedünk, hogy azt mások utánozni fogják.

S a jogi tanszak általában a tudományosságunk, s egyszerűsége s nemzetiségünk érdekében, legközelebb pedig a debreczeni főiskola hagyományos miveltésére javára meg fog menteni a felosztás veszélyétől.

Adjon az ég minél több oly áldozatkész mivelt polgárt a hazának s városunknak, mint Könyves Tóth Antal ur!

Bizonyítvány.
 Alólirottak ezennel bizonyítjuk, hogy Oláh Károly urnak mint a „Debreczen” szerkesztőjének nevében általunk fölszólatott Domokos Kálmán ur, hogy a „Debreczen” Ellenőr” 111. számában a „Debreczen” szerkesztősége ellen írott sértő kifejezéseket vonja vissza, vagy a sértő kitéjezésekről lovagias elégtételt adjon. Azonban Domokos Kálmán ur kijelentette, hogy a sértő kifejezéseket vissza nem vonja, s lovagias elégtételt adni pedig oly kifogások mellett vonakodott, melyek általunk a lovagiaság szabályai szerint érvényesíthetőnek s megállhatóknak nem találhattak; s a melyek Domokos Kálmán ur két megbízottja egyike által szintem nem helyeseltettek, kiis épen ezért vissza is lépett megbízója képviselésétől.

Kelt Debreczen, 1874. decz. 6.
**Sebes György, m. k.
 Lőrinczy Imre, m. k.**

dologom lett volna, de mivel Annával a konyha előtt találkoztam, mégis csak meg akartam tudni, hogy az esküvő mikor fog a kerületi kapitányval megtartani.

Lisbeth arca kissé vidámbb lett, majd gunyos mosollyal kérdezé:

— Igy tehát kíváncsiságod bizonyosan ki lett elégtéve?

— Minden bizonynyal, és meglásd, hogy mi Eckholmban nemokora tánczolni fogunk; s gondolatnak nagyon örülök, és pedig annyira, hogy most mindjárt tánczolni szeretnék.

Azzal megölelte Lisbethet, és többször körülfordult vele.

— A szép leányka azt gondolta, hogyha Elías Anna iránt csak legkisebb hajjammal viseltetnék is, lehetetlen volna neki ily vidámnak lenni; majd így szólt:

— Kélek Elías, bocsáss el, és beszélj érthetőleg. Hát kinek lesz tulajdonképen esküvője?

— Hiszen hallod, hogy a kerületi kapitányunk! Brotsbackenben legközelebb nagy tánczvigalom lesz. Igen, igen, Lisbeth, míg te kosarakat osztogatsz, addig mások egybe is kelnek, még pedig olyanok, kikről azt nem is álmodtuk volna. Amde kedves szépeim, most már távoznom kell, mert nekem csakugyan sok dolgom van.

Ekkor köszönté Lisbethet, és gyorsan elment az udvar fele. A két leányka magára maradt, és egymást nézdelé. Anna fűrkésző tekintettel nézte testvérét. Lisbeth pedig kételkedve tekingetett Annára.

— De ugyan mit jelentsen mindez? — kérdezé végre Lisbeth, — csakugyan esküvő lesz?

— A kerületi kapitány feleséget akar házához vinni, és az ellen, ugy hiszem, kedves Lisbeth, semmi ellenvetésed nem lehet.

— Bizonyára nincs, de azt, hogy te, a tizennyolcz éves leány, a kerületi kapitányhoz kíváncsz nál menni, azt, mondom, meg nem foghatom.

Legokosabban tenné, ha erre nem is gondolnál, — szölt Anna — de én sem akarok róla beszélni. A dolog rövid időn el fog dőlni, és a nagybácsi helyeslést ki fogja mondani, ami ha megtörténik, mindent el fogok mondani, amit tudok. Amde most, kedves Lisbeth, azt szeretném előbb tudni, hogy midőn velem és Elíással találkoztál, miért volt annyira különös arc kifejezésed?

Lisbeth hallgatott, és a földre nézett; majd bágyadtan így szólt:

— Kedves Annám, bocsáss meg nekem, mert én azon éjtől kezdve, mikor te Elíással együtt távol voltál, igen féltékeny lettem; — egyúttal voltál, igen féltékeny lettem; — egyúttal voltál vállára tevő kezét, és így folyamlaton testvérem vállára tevő kezét, és így folyamlaton testvérem vállára tevő kezét, és így folyamlaton testvérem vállára tevő kezét, és így folyamlaton testvérem váll

